

邱贵明：百姓心中的“靠谱”支书

本报记者 俞小芳



熟悉铜钹山镇石人村党支部书记邱贵明的人，都这样评价他：平时不善言谈，待人很温和，也很实干，对待工作一丝不苟，孜孜不倦，而且责任心特别强。一直以来，他都是朋友口中的好兄弟，也是百姓心中的“靠谱”书记。

邱贵明出生于1990年11月，他从小患有小儿麻痹症，导致左脚行动不便，但他从不向命运低头。从小到大，在任何困难面前，邱贵明毫不气馁，而是勇敢地追逐自己的梦想。高中毕业后，邱贵明顺利考取江西科技学院，成为一名大学生。毕业后，他又被留校任教。平时工作之余，邱贵明还在南昌创办了装饰公司。

2017年7月，邱贵明作出一个令人吃惊的决定，他辞掉了大学任教工作，卖掉了南昌的公司，回到广丰创业。在外地这些年，邱贵明对家乡石人村的发展一直都十分关注，经常通过回老家探亲记录自己的所见所闻。当邱贵明看到老家基础设施落后、产业发展滞后，村里的人家家都有地，人也都勤劳，但生活就是不富裕时，邱贵明毅然决定，要回家乡发展，带领大家脱贫。说干就干！

2017年8月，邱贵明又一次作出让人费解的选择，他回到家乡石人村村委会工作，成为一名后备干部。2018年5月，邱贵明因为工作出色，他又被组织任命为石人村党支部书记。

“在村里只是摆摆样子，迟早都要走的”“一个腿脚不便的年轻人又能干成什么事”……流言蜚语不时扑面而来。刚上任初，邱贵明就面临着工作能力、服务能力等全方位的考验。“群众是最朴素，也是最重感情的。你敬群众一尺，群众敬你一丈；你对群众捧出了真心，群众就会回报你真情。”上任后，邱贵明每天走村串户，了解民情，对待每位村民、每个任务都是认认真真、一丝不苟，一心一意为群众谋福利。邱贵明的半年多来的用心、用力、用情为群众服务，不仅赢得了群众的理解和配合，还赢得了群众的认可和点赞。

“群众利益无小事，群众事再小也是大事。村干部必须在村里大小事务上一碗水端平，公平公正对待每位村民、每件事，为村民做一些实实在在的事，村民们就信任我们，支持我们的工作。”在工作上，邱贵明总是严于律己，率先垂范。上任前，石人村只有一条水泥路通往外界，交通较为不便。为了打破闭塞，邱贵明一边带领着大家修路、改水、改厕，改善村容村貌，一边结合本村自身情况，以增加村民收入为重心，加大招商引资合作力度，拓宽合作渠道，建立起联合互动的工作机制，实行村校合作，成功开凿出石人村村

民的土特产销路，使农民收入大大增加。与此同时，邱贵明还利用电商平台销售，大量推销村民的土特产，给村民年总收入增加了15万元之多，有效提高了村民的收入和生活质量。

为打通服务群众“最后一公里”，石人村投入了12万元建设村党群服务站，并实行了坐班制和首问负责制。除此之外，邱贵明还建立起便民办事的微信群，实现24小时在线为群众服务。

2019年，石人村先后完成了重建车殿大桥、上、下石人新农村建设、岩坑口半溪新农村建设、五通书至大溪头公路拓宽硬化、五通书、岩坑口等地方自来水建设工程，五通书全线公路拓宽改造，全力配合军潭至铁山公路拓宽硬化工程等诸多大型工程。

“今天石人村的大变样，不仅靠党员干部出力，还有村民们的力量支撑。”在邱贵明带领下，石人村“两委”班子成员同心协力共谋发展，群策群力共商村务。如今，石人村村貌焕然一新，村民的生活也越来越好，石人村的知名度也一天比一天高。以邱贵明为首的村党支部一班人，始终把石人村的发展及群众的利益放在心上。“我希望，我们村的贫困户不仅脱贫，更要致富。石人村在不久的将来，也可以打造成现代化特色农业村，这样我们当地的老百姓就不用外出打工，在家门口就能创业致富和实现再就业。”邱贵明对未来充满信心。

洋口镇工商分局党支部探索建立失信、违法经营信息共享机制

本报讯 为确保每一个党员经营户成为可信赖的“诚信商家”，洋口镇工商分局党支部探索建立失信、违法经营信息共享机制，在党支部设立消费维权服务站，充分发挥党建引领作用，进一步拓宽消费者投诉渠道。

“工商分局党支部重点收集消费者与经营者因生活消费发生消费纠纷的投诉事项，并及时移交消费者委员会或工商部门跟进处理。”党支部书记周华伟说，目前洋口镇工商党支部更多是协助党员经营者完善自律维权体系，争取将消费争议和化解在企业，化解在源头。今后随着参与该活动的党员经营者增加，工商分局党支部将多层次、多渠道受理消费投诉，切实保护消费者的合法权益。

为提高消费服务站工作人员化解纠纷的能力和水平，洋口镇工商分局将组织工作人员学习各类法律法规知识、受理和调解消费纠纷的相关工作程序、工作方法和技巧，建立健全消费纠纷处理机制。

“该活动旨在以党支部为平台，督促企业、商户加强自律管理，文明守法经营，大力推进诚信建设制度化，积极倡导和弘扬重信誉、守信用、讲信义的良好风尚。”周华伟透露，洋口正在加紧搭建小微企业、个体工商户与部门信息共享机制，以收集制假售假、无照经营、侵害消费者权益等违法经营线索，并及时转交职能部门跟进处理。

另一方面，洋口工商部门也将对未参与诚信经营承诺活动或经检查发现存在违反承诺的情况，加强监管力度，落实联合整治，强化事后跟踪，形成诚信自律为主、失信严查严处的总体导向。

通过“诚信商家”建设，进一步突出非公党组织政治属性和服务功能，充分发挥党组织的堡垒作用和党员的先锋模范作用。接下来，洋口将组织开展诚实守信先进个人评选活动，建立企业及员工信用台账，鼓励广大企业、商户及员工积极参与社会诚信体系建设，创建并完善信用积累体系。



近年来，永丰中学团委主动围绕学校工作要点，突出思想教育，立足团组织的先进性，充分利用学校丰富的教育资源，组织开展形式多样的团队活动，扎实推进共青团工作，努力做到创新、务实、高效，团结带领全校团员青年取得了新的成绩。图为该校开展“青春心向党、建功新时代”主题团日活动。 韩珍/摄

(上接1版)“零报告”，强化校园疫情防控和师生健康管理。开学前，已严格做好全员健康监测，准确掌握师生员工开学前14天健康状况，中高风险地区旅居情况，建立健康台账，严格执行“日报告”、“零报告”，师生员工每天到校前，要在家中自觉测体温，如实向学校报告个人体温和身体健康状况；按规程做好病毒消杀和卫生保洁，强化校园公共环境卫生整治。开学后，要继续实施校园封闭管理，学校每天组织志愿者队伍在校门口轮流值班，严格控制无关人员和车辆入校，对进入校园的人员要查验身份，检查健康码，行程卡信息，进行体温检测和健康状况逐一登记，严防病源进入校园。学校将合理安排校园内活动，保持安全社交距离，并要求广大师生养成勤洗手和戴口罩的良好防疫习惯。

千百味餐饮：诚信经营赢口碑 爱心坚持获美誉

本报讯 “这两天高考，食物要软糯可口，这样有利于学生肠胃吸收。”今年高考期间，每天一大早，广丰区千百味餐饮的经营者汤传广都会早早来到酒楼，查看员工体温监测表，检查环境消杀记录，对着菜谱逐一核对食材，再三叮嘱厨师要控制好食品卫生与口感。

千百味餐饮从创办以来，一直坚持诚信经营，赢得了广大顾客的一致好评。该企业在做实做优服务上下功夫，抓成效的同时，还坚持爱心回报社

会。从2013年开始，千百味餐饮组织员工给高考学子准备免费爱心餐，至今已坚持8年，累计接待考生6000余人次。“有一部分考生是农村来的，吃住肯定不如城里孩子方便。我也是农村出来的，就想利用自己的资源给他们备个自助餐。”谈及做爱心餐的初衷，汤传广如是说。为了保障食物搭配的营养与卫生，他专门请营养学专家定制菜单，并报食品卫生监督部门审定。“保证学子就餐的安全与健康是第一位的。”汤传广介绍，今

年他们还增添了体温检测设备，开辟了高考学子就餐专区，全面加强了卫生防疫工作。

炎炎微光，汇聚温暖力量。汤传广介绍，现在高考免费爱心餐的“朋友圈”早已扩容，不仅城区几家大型餐饮店相继加入，一些酒店纷纷给高考学生提供免费午休场所，社会爱心车辆也组团参与护航。“我们为学生提供免费餐饮，爱心车队负责学生的免费接送。大家既分工又合作，一起为高考加油。”汤传广说。

(上接1版)马承祖都与企业家面对面交流谈心，详细询问企业生产销售、产品研发、市场开拓、人才引进、资金周转等情况，认真倾听企业发展中面临的困难、问题，并为企业进一步发展壮大出谋划策。马承祖指出，企业要正确理解和准确把握当前经济发展形势，科学研判国内外市场变化，充分发挥技术引领作用，强化研发平台建设，加大人才引进力度，积极推进科技创新，大力延伸产业链条，努力实现企业高质量发展。

调研中，马承祖强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的系列重要讲话和重要指示批示精神，在抓好常态化疫情防控前提下，强化责任意识，狠抓工作落实，切实推动工业经济健康发展，确保“六稳”“六保”要求落到实处、取得实效；要把新发展理念和高质量发展要求贯穿始终，立足精准招商，延长产业链、畅通供应链、提升价值链，打造具有广丰特色的现代化工业体

系；要全力推进重点工业项目建设，千方百计把工作往前做，力争早日把项目转化为产能，为工业经济发展增添后劲；要以产业集群的集聚效应取胜，围绕要素保障、产业环节，加大招商引资力度，推动重大项目建设，大力实施铸链、强链、补链、扩链工程，持续巩固和壮大特色优势产业链；要持续优化营商环境，强化要素保障，提供高效服务，及时帮助企业解决困难问题，全力促进工业经济企稳回升。